

ИСТОРИЯ 6,7

Ленин и теперь... Мы и сегодня отчасти живем по ленинским декретам



МОТО 2

Послушаем байки Впереди официальное открытие мотоциклетного сезона



ТВ
 ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю
 включая региональные каналы
15

Российская Газета



№ 85 (7251)
20–26 апреля 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 21 АПРЕЛЯ → СУББОТА 22 АПРЕЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 АПРЕЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 24 АПРЕЛЯ → ВТОРНИК 25 АПРЕЛЯ → СРЕДА 26 АПРЕЛЯ → ЧЕТВЕРГ 27 АПРЕЛЯ



КИНО Режиссер Карен Шахназаров впервые снял фильм о любви 27

Анна Карена. Шахназарова

ТУРИЗМ 5 ОРУЖИЕ 10 МЕДИЦИНА 22 СПОРТ 28

Куда на май. Сколько, где и почему будут отдыхать россияне на майские праздники

«Вальтер» в переводе с украинского. Почему в цене «стволы» времен войны

На букву Д. Медики бьют тревогу: нам не хватает «солнечного» витамина

Бокс-офис. «Белые воротнички» колотят друг друга для здоровья



Сеанса не будет? «Дом кино» отдадут в аренду или продадут

Крым

НА РЕМОНТ и модернизацию здания кинотеатра «Симферополь» потребуется около 100 миллионов рублей. Об этом сообщил глава администрации Симферополя Геннадий Бахарев, отметив, что на эти деньги можно построить два модульных детсада. «Сейчас мы рассматриваем разные варианты содержания здания. Продажа не исключена, но рассматривается в последнюю очередь», — рассказал мэр.

ФОТОФАКТ



Строители начали монтировать кровлю нового терминала аэропорта «Симферополь» площадью более 30 тысяч квадратных метров. Изюминкой всего проекта станет установка на крыше пятнадцати уникальных зенитных фонарей, через них солнечный свет будет проникать в здание.

Трудное решение

Власти Севастополя примут в эксплуатацию дома, не украшающие город

ГОРОД

Юлия Крымова, Севастополь

Жесткие требования к жилой застройке в Севастополе в отношении парковок, детских площадок и зеленых зон вступят в силу в ближайшее время. Такое обещание дал врио губернатора Дмитрий Овсянников, отчитываясь за работу в 2016 году перед Заксобранием и представляя стратегию развития Севастополя до 2030 года.

Отчет сам по себе стал событием, так как состоялся впервые — экс-губернатор Сергей Меняйло за два года так и не явился «на ковер» к депутатам. Но так вышло, что акценты с управленческих успехов и грандиозных планов команды Овсянникова сместились к градостроительным проблемам и распоряжению городской землей.

Главный вопрос, заданный градоначальнику, — почему в центре города продолжают расти многоэтажки вопреки статусу исторического поселения, утвержденному минкультом РФ. Овсянников констатировал: правительству пришлось принять в эксплуатацию дома, не украшающие облик города. Они были построены по законно выданным украинским документам — и тут ничего не поделаешь.

— Это трудное решение, но оно было необходимо, ведь их

строительство начиналось на законных основаниях, свои средства вложили сотни дольщиков, — сказал врио губернатора. — Если документы на строительство выданы законно, в установленном до марта 2014 года порядке, и объект полностью соответствует этим документам, мы обязаны принять дом в эксплуатацию.

Так был узаконен скандальный дом на площади Ластовой,

новые документы на него выдали до введения приказа минкульты, — объяснил Овсянников. — Иск по двум домам в Ласпи прокуратура не отстояла в суде, и мы не можем не ввести их для целей рекреации, если они обратятся. Если все в рамках закона, мы прекращаем дискуссии и принимаем решение о вводе в эксплуатацию. Обещаю, что таких вынужденных мер будет с каждым днем

Если документы на строительство выдали до 2014 года законно, городские службы обязаны принять дом в эксплуатацию

строительство которого завершилось в 2016 году (застройщик «Интерстрой») — его коробка возвышается над всей застройкой Корабельной стороны и меняет вид на Малахов курган. Общественники и депутаты ЗС надеялись, что этажность дома будет снижена по приказу минкульты, но оказалось, что он обратной силы не имеет. На подходе — два восьмизэтажных корпуса в урочище Ласпи («Парангон») — стройка посреди леса, вопреки всему, продолжается.

— Дом на Ластовой был принят, потому что разрешитель-

все меньше, и мы наведем порядок в градостроительной политике города.

Сейчас в Севастополе насчитывается более 100 недостроенных домов, а на учете Севгосстройнадзора стоит 142 объекта общей площадью более миллиона квадратных метров. Часть домов построена по документам, выданным 8-10 лет назад. Чтобы разобраться в них, была создана комиссия, и по итогам 2016 года в эксплуатацию приняли 40 жилых домов площадью почти 300 тысяч квадратных метров — своеобразный рекорд.

Застройщиков, которые приходят за новыми разрешениями, сейчас заставляют соблюдать требования регламентов, введенных минкультуры РФ. А на днях власти обещают принять временные градостроительные регламенты, которые обеспечат необходимый процент насаждений, детских площадок, социальных объектов при строительстве жилья.

Сухогруз пошел ко дну

ПРОИСШЕСТВИЕ

Вчера в 14 милях от крымского села Яковенково в акватории Черного моря потерпело крушение судно «Герои Арсенала» под флагом Панамы. ЧП произошло в условиях сильного шторма: сухогруз 1980 года выпуска направлялся с зерном из города Азов в Турцию и по одной из версий буквально разломился пополам.

В 3.54 утра от погранслужбы поступило сообщение о подаваемом судном сигнале SOS из района, где глубина достигает 100 метров. На борту судна находились 12 членов экипажа, в том числе девять граждан Украины, двое — России и один — Грузии. В 5.34 нашли и подняли на борт судна «Армада Навигатор» первого пострадавшего — 35-летнего моториста. Он был в спасательном жилете с признаками сильного переохлаждения. Моряку оказали первую доврачебную помощь. Еще двоих членов экипажа обнаружили и подняли на борт судна «Спасатель Демидов» без признаков жизни.

Немедленно в район проведения спасательной операции были направлены суда «Епископ», «Армада Навигатор», «Барнет», «Айгас», «Аэлос» и буксир «Демидов». К спасательной операции привлекли ави-

ацию: вертолет Ми-8 МЧС России с тремя спасателями на борту и К-32 Минобороны РФ, которые искали потерпевших с воздуха. Операцию осложнял сильный юго-западный ветер с порывами до 20 метров в секунду, а также волнение моря до четырех баллов. К месту крушения судна также была направлена водолазная группа с глубоководным аппаратом «Фалькон», погружение которого станет возможно только после прекращения шторма.

Тем временем Краснодарский следственный отдел Южного СУ на транспорте СК РФ возбудил уголовное дело по факту крушения судна по части 3 статьи 263 УК РФ (нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного, воздушного, морского и внутреннего водного транспорта).

Известно, что до 2013 года затонувшее судно эксплуатировала коммерческая компания «Укррефлот», а потом судно было продано турецкой компании US Deepblue Shipping. С февраля 2015 года ходило под флагом Панамы и названием Gerol Arsenala.

По информации Росморречфлота, в 2014 году в акватории ростовского порта этот сухогруз уже был участником аварийной ситуации — тогда он навалился на танкер «Ярославль».

Илья Изотов, Керчь



Спасатели и добровольцы Керчи патрулируют береговую зону от села Набережное до мыса Олук.

Музей не лишней

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Министерство культуры Республики Крым выступило против ликвидации Нижнегорского краеведческого музея как самостоятельного юридического лица. Об этом в ответ на обращение жителей района сообщила первый замминистра культуры РК Татьяна Манежина. В министерстве считают, что такой шаг приведет к сокращению музейной сети Крыма. Да и в федеральном законе «О музейном фонде РФ» предусмотрена работа музеев исключительно в форме учреждений или в составе музейной сети.

Напомним, администрация Нижнегорского района собралась реорганизовать местный краеведческий музей (заметка «С экспонатами на вывод» в выпуске «РГ-неделя» от 16 марта) путем его включения в состав другого учреждения культуры. Местные чиновники утверждают, что делают это из соображения экономии бюджетных средств.

— Минкультуры РК направило в адрес администрации Нижнегорского района письмо о недопустимости ликвидации музея, — сообщила Тат-

СПРАВКА «РГ»

Нижнегорский краеведческий музей занимает площадь 92 квадратных метра на первом этаже многоквартирного дома. В его коллекции — около 1500 экспонатов. Музей ежегодно посещают около 7500 человек, в основном школьники. На его содержание бюджет района ежегодно тратит 725 тысяч рублей.

яна Манежина. — В случае принятия такого решения министерство оставляет за собой право его обжаловать.

Между тем в администрации района не спешат ставить точку в этом вопросе. Глава администрации Сергей Гришко сообщил «РГ», что консультации на эту тему продолжатся.

— Главное, чтобы музей работал, и его посещали люди, — объяснил глава администрации свою позицию. — Качество и объем услуг не будет уменьшено в любом случае, но вопрос о том, нужен ли музею директор и зачем плодить лишние юридические лица — остается открытым. Ведем переговоры с минкультуры.

Владимир Ильин, Нижнегорск

КСТАТИ

Градостроительные планы, прописанные в стратегии развития Севастополя, неожиданно столкнулись с позицией командующего Черноморским флотом. Александр Витко заявил, что ЧФ имеет свои виды на земли Минобороны, которые правительство Севастополя предлагало отдать городу.

— Мы будем строить жилье для военнослужащих поближе к центру, — пояснил он.

Речь идет о территории 24-го и 54-го заводов в центре Севастополя, где по новому генплану планируется жилая застройка и парк, а также о Стрелецком холме.